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	ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ALPHA BANK
	ΜΠΕΝΑΚΗ 5 (1ος  όροφος),   ΑΘΗΝΑ   105 64

ΤΗΛ: (210) 32 39 111

FAX: (210) 32 39 112

	
	Ιδρυτική απόφαση 2964/76 πρωτ. Αθ. - τροπ. απόφαση 1082/91 πρωτ. Αθ.   – Αρ. Φακ.: 16349

ΜΕΛΟΣ:   Γ.Σ.Ε.Ε .-  Ε.Κ.Α.  -  Ο.Τ.Ο.Ε                  ΑΦΜ : 099 545 467    Δ.Ο.Υ. :  Α’ ΑΘΗΝΩΝ


Αρ.πρωτ.22                                                           ΑΘΗΝΑ 29.09.2015
                                                     Προς : O.T.O.E.

Κύριοι,
Το Προεδρείο της ΟΤΟΕ έχει επανειλημμένως δηλώσει κάθετα, οριζόντια και διαγωνίως αντίθετο στη ροή κονδυλίων ύψους 100 και πλέον εκ. ευρώ από τα αποθεματικά του ΕΤΑΤ προς τον ΟΔΔΗΧ ή την Τράπεζα της Ελλάδος και όλη αυτή η απολυτότητα απορρέει από τη σύνθεση γνωμών ολίγων που όλως τυχαίως (;) εμφορούνται από τις ίδιες απόψεις που σπεύδουν να τις μετουσιώσουν σε ειλημμένες αποφάσεις δίχως μάλιστα προηγουμένως να έχουν αφήσει περιθώρια ανάδυσης και διαφορετικών απόψεων σε ένα τόσο καίριο ζήτημα καίτοι είχαν όλα τα χρονικά περιθώρια προς τούτο… ομιλούμε δηλαδή για την απολυτότητα του τίποτα. Σημειωτέον το όλο ποσό δεν ξεπερνά τα 140.000.000,00 €
Κατ΄ αυτόν τον τρόπο κατέληξε η ΟΤΟΕ σε μία επιδερμικά καλή απόφαση αλλά κατ΄ ουσίαν ταφόπλακα για τα αποθεματικά του ΕΤΑΤ και όχι μόνο. Και τούτο διότι οι ολίγοι ακόμη και όταν κοιτούν δεν βλέπουν, ακόμη και όταν ακούν δεν  αφουγκράζονται. Η εξέταση των λόγων/ κινήτρων αυτού του οξύμωρου μπορεί να εκφεύγει του σκοπού της παρούσας επιστολής, θα μπορούσε όμως να αποτελέσει το περιεχόμενο μίας έτερης.
Επανερχόμενοι στο μείζον της παρούσας, οι ολίγοι θα πρέπει να διδαχθούν από τη συνδικαλιστική ιστορία προς συμμόρφωση γιατί δεν μπορούμε να πιστέψουμε στην έλλειψη σχετικού γνωστικού υποβάθρου, οι μη γνωρίζοντες να την μάθουν και οι συνάδελφοι της Alpha Bank προερχόμενοι από την Εμπορική Τράπεζα να την θυμηθούν.
Το 1985 ο τότε Σύλλογος εργαζομένων της Εμπορικής Τράπεζας δεχόταν πιέσεις από την τότε Διοίκηση το ποσοστό της εργοδοτικής εισφοράς να αυξηθεί στο 10% από 6,25 % που είναι σήμερα μεν, παραμένοντας όμως σταθερό. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου τότε, Σωτήρης Αντωνίου, συγκεντρώνοντας όλα τα χαρακτηριστικά ενός γνήσιου συνδικαλιστική - δηλαδή ακεραιότητα, ανιδιοτέλεια, ήθος, αυθεντική μαχητικότητα, διαύγεια πνεύματος, ευθικρισία, όραμα, εις βάθος γνώση των συνδικαλιστικών θεμάτων – αντιστάθηκε σε μία φαινομενικά καλή συμφωνία και συνέβαλε καταλυτικά στη θέσπιση του άρθρου 5 του Καταστατικού του ΤΕΑΠΕΤΕ περί εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών, οι οποίες δεν μπορεί να είναι μικρότερες του αναλογούντος ποσού και σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να συμπληρώνουν τους πόρους του Ταμείου για την πληρωμή των κάθε είδους παροχών, δαπανών και εξόδων του. Ο Σωτήρης Αντωνίου δεν έκανε στείρα πολιτική και εξ αυτού του λόγου όταν του προσέφερε η Διοίκηση ποσοστό πολλαπλάσιο από το καταβλητέο, εκείνος διεκδίκησε ως κατ΄ ελάχιστο ένα μικρότερο ποσοστό ώστε αντί του πολλαπλασίου αυτού η Τράπεζα να κρατά τα πλεονάσματα και εάν προκύπτουν περαιτέρω ανάγκες στο Ταμείο η Τράπεζα να τις καλύπτει. Και δεν πέρασαν πολλά χρόνια από τότε για τη δικαίωση ενός χαρισματικού συνδικαλιστή - που βεβαίως όταν κοινωνούσε τις προτάσεις του αυτές βαλλόταν πανταχόθεν – όταν η Τράπεζα κλήθηκε να καταβάλει στο Ταμείο ποσά πολλαπλάσια από εκείνα που προσέφερε χρόνια πριν μέσω του 10% στον Σωτήρη Αντωνίου, τότε Πρόεδρο του Συλλόγου. ( συμμετοχή τράπεζας 30-11-2010 31,5%  Και φυσικά δεν μπορεί να λησμονηθεί σχετικά και η πρεμούρα του Συλλόγου Εργαζομένων της τ. Εμπορικής στις 10-12-2010 με Επικεφαλής τον Πρόεδρό, της Γιώργο Κωνσταντινόπουλο, και τις ευλογίες της ΔΗΣΥΕ και της ΔΑΚΕ για αλλαγή του άρθρου 5 του Καταστατικού που παρότι συγκέντρωναν δύναμη της τάξης του 80% στη Συνέλευση δέχθηκαν ένα ηχηρό ΌΧΙ που θα ακολουθεί για πάντα τη συνδικαλιστική πορεία των κοινωνών αυτού του κατάπτυστου διαβήματος.
Υ.Γ. Επιφυλασσόμαστε για την υπενθύμιση και άλλων συνδικαλιστικών τεκταινομένων, διότι είναι ίδιον ορισμένων να έχουν ασθενή μνήμη.
Συν: Αρθρο. ( 5 ) κατ/κου τεαπετε.
Για     το    Δ.Σ.
      Ο     ΠΡΟΕΔΡΟΣ         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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