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Συνάδελφοι,
Κατόπιν προτάσεως μελών του Δ.Σ., αποφασίσθηκε ομόφωνα από τα μέλη του Δ.Σ. του Ταμείου και του ΣΕΠΕΜΠΤΕ να ενημερωθείτε και δια της παρούσας επιστολής, η οποία αποτυπώνει το περιεχόμενο προηγηθείσας τηλεφωνικής μας επικοινωνίας με αρκετούς συναδέλφους. H παρουσία σας, βέβαια, στις προηγούμενες Γ.Σ. θα εξασφάλιζε την πλήρη κάλυψη των τιθέμενων από εσάς ζητημάτων, μολοταύτα σας αποστέλλουμε την παρούσα, προκειμένου να λάβετε και γραπτώς την ενημέρωση που επιθυμείτε. 

Η εγχώρια οικονομική ύφεση επέδρασε αναπόφευκτα αρνητικά και στη ρευστότητα του Ταμείου, το Δ.Σ. του οποίου, δεδομένης της κατάστασης αυτής, έγκαιρα ενεργοποίησε το άρθρο 22 του Καταστατικού του. Σύμφωνα με το προρρηθέν άρθρο του Καταστατικού του Ταμείου

 

«Άρθρο 22 : 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΦ΄ ΑΠΑΞ ΠΑΡΟΧΗΣ
             3)       ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ



γ)  Το Δ.Σ. του Σωματείου δύναται κατά την πορεία της εφαρμογής του προγράμματος να αποφασίσει την καταβολή έκτακτης εισφοράς για λόγους βελτίωσης και στήριξης αυτού, τη  συνεργασία με ασφαλιστική εταιρεία για τη συνέχισή του,  την προσωρινή ή οριστική παύση του προγράμματος στη περίπτωση αδυναμίας εκπλήρωσής του. ». 


Σε συμφωνία με το εν λόγω άρθρο, προτάθηκε από μέλη του Δ.Σ. του ΣΕΠΕΜΠΤΕ και του Ταμείου να ανασταλεί η χορήγηση εφάπαξ μέχρι την επάνοδο της οικονομικής ρευστότητας του Ταμείου. Η πρόταση αυτή μετουσιώθηκε σε ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του ΣΕΠΕΜΠΤΕ και του Ταμείου, η οποία και παρατίθεται αυτούσια κατωτέρω και επικυρώθηκε από τη Γ.Σ. του ΣΕΠΕΜΠΤΕ και του Ταμείου.
« ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ   ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Δ.Σ. ΤΑΜΕΙΟΥ Νο 111



Στην Αθήνα, σήμερα την 01η Νοεμβρίου 2011, ημέρα Παρασκευή, ώρα 11.30 στα γραφεία του Ταμείου Λυκούργου 1, συνήλθαν τα μέλη του Δ.Σ.  ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του Ταμείου, σύμφωνα με το καταστατικό, σε τακτική μηνιαία συνεδρίαση, για τα παρακάτω θέματα:
Θέμα 4ον :  Ενημέρωση για το θέμα του Ταμείου.

Εισηγούμενος το θέμα, ο κ. Πρόεδρος αναφέρει στα μέλη του Δ.Σ. ότι το ταμειακό υπόλοιπο του Ταμείου είναι μικρό και δεν δύναται να καλύψει την δαπάνη για τη χορήγηση του εφάπαξ του 2012. Υπεβλήθησαν τέσσερις προτάσεις, εκ των οποίων η πρώτη κατετέθη μόνο και μόνο επειδή προβλέπεται από το καταστατικό. Ο Πρόεδρος υπογράμμισε πως εάν η εν λόγω πρόταση τεθεί σε ψηφοφορία πρώτος εκείνος θα την καταψηφίσει. 



Πρόταση πρώτη : Βάσει του καταστατικού, όταν δεν υπάρχει ταμειακό υπόλοιπο, δεν χορηγείται η εφ’ άπαξ παροχή.



Πρόταση δεύτερη : Οι συνάδελφοι οι οποίοι δικαιούνται την εφ’ άπαξ παροχή να τεθούν σε λίστα αναμονής με αυστηρή σειρά προτεραιότητας βάσει της ημερομηνίας συνταξιοδότησής τους.



Πρόταση τρίτη : Βάσει της ημερομηνίας εξόδου των συναδέλφων στη σύνταξη να τους μεταβιβάζεται από τα υπάρχοντα ακίνητα ανάλογο ποσοστό εξ αδιαιρέτου, σύμφωνα με το ύψος της εφ’ άπαξ παροχής που δικαιούνται οι συνάδελφοι, είτε με ιδιωτικό συμφωνητικό είτε με προσύμφωνο μεταβίβασης.



Πρόταση τέταρτη : Κάθε συνταξιοδοτηθείς συνάδελφος θα μπορεί να επιλέγει διαζευτικά την δεύτερη ή τρίτη πρόταση.

Μετά από διαλογική συζήτηση, κατά την οποία έλαβαν το λόγο όλοι οι παριστάμενοι, αποφασίσθηκε ομόφωνα η απόρριψη της πρώτης πρότασης και ακολούθως η ψήφιση της τέταρτης πρότασης ομόφωνα.  »

Η ως άνω απόφαση για προσωρινή και όχι οριστική παύση χορήγησης του εφάπαξ (δυνατότητα που επίσης χορηγεί το άρθρο 2 του Καταστατικού) -  συνεκτιμώντας σε κάθε περίπτωση το μέγεθος της χρηματοπιστωτικής αστάθειας που βιώνει η χώρα μας και πλήττει συνεπαγωγικά τις επιμέρους μονάδες της - αντικατοπτρίζει την πρωταρχική σημασία που αποδίδουμε στη χορήγηση του εφάπαξ. Άλλωστε το υπόψη ζήτημα συνιστά για εμάς επιπροσθέτως και θέμα αξιοκρατίας και διαφάνειας, το οποίο έχουμε αποδείξει επί του πρακτέου. Όλως ενδεικτικώς αναφέρουμε ως παράδειγμα εκείνο των εκλογικών διαδικασιών. Πλέον η συμμετοχή των μελών μας στις εκλογικές διαδικασίες δεν αποδεικνύεται από την αντίστοιχη εναποτιθέμενη σφραγίδα στο βιβλιάριο υγείας αλλά μέσω των αντιγράφων εκλογικών καταλόγων του Πρωτοδικείου. Κατ΄ ακολουθία, με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του ΣΕΠΕΜΠΤΕ και του Ταμείου και έγκριση από τη Γ.Σ., σειρά προτεραιότητας για τη χορήγηση εφάπαξ δίδεται βάσει της ημερομηνίας απόδοσης της συνταξιοδότησης από το ΕΤΑΤ και μόνο, αποκλειομένου κάθε άλλου τρόπου χορήγησης σειράς προτεραιότητας, εξαιρουμένης της περίπτωσης που αποφασισθεί κάτι διαφορετικό από τη Γ.Σ., η οποία και σημειωτέον δεν έχει εκδώσει σχετική απόφαση για κανένα συνάδελφο συνταξιούχο.
 Σε περίπτωση ανάδυσης εκ μέρους σας αποριών ή ανάγκης παροχής επιπρόσθετων πληροφοριών, παρακαλούμε να απευθυνθείτε στους εκπροσώπους του Ταμείου και ΣΕΠΕΜΠΤΕ (τηλ. επικοινωνίας: 210.32.39.111).


Υ.Γ. Επισυνάπτεται το Καταστατικό του Ταμείου, το οποίο ναι μεν σας είχαμε εγχειρίσει άμα τη εγγραφή σας ως μέλος στο Ταμείο, παρά ταύτα σας το επαναποστέλλουμε, σε περίπτωση που δεν το έχετε πρόχειρο.
                                                                       Με εκτίμηση.
Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                           Ο Γεν. Γραμματέας                          

                                   Π. Σαλεμής                                  Ι. Σαμαράς

