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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι, 
Δυνάμει του με αριθμ. 111/1.11.2011 πρακτικού του Δ.Σ. είχε ληφθεί η απόφαση οι συνάδελφοι οι οποίοι συνταξιοδοτούνται και αιτούνται την παροχή εφάπαξ βοηθήματος στη διακριτική τους ευχέρεια είτε να τεθούν σε λίστα αναμονής με αυστηρή σειρά προτεραιότητας βάσει της ημερομηνίας συνταξιοδότησής τους (προσωρινή παύση του προγράμματος της εφάπαξ παροχής) είτε να τους μεταβιβάζεται από τα υπάρχοντα ακίνητα κυριότητάς του Ταμείου ανάλογο ποσοστό εξ αδιαιρέτου. 
Δυνάμει του με αριθμ. 131/24.11.2017 πρακτικού του Δ.Σ. του Ταμείου, ενεργοποιείται εκ νέου το πρόγραμμα ως προς το σκέλος της εφάπαξ χρηματικής παροχής, οπότε γεννάται το σχετικό δικαίωμα λήψης της για όσους εκ των συνταξιοδοτηθέντων συναδέλφων κριθεί ότι πληρούν το σύνολο των προϋποθέσεων προς τούτο και δεν έχουν εκπέσει του δικαιώματός τους και έχουν τεθεί, έτσι, κατά σειρά προτεραιότητας βάσει της ημερομηνίας συνταξιοδότησής τους, σε σχετική λίστα. 

Όσο δε αφορά τους συναδέλφους που έχουν εγείρει αγωγή αναφορικά με τη λήψη της εφάπαξ χρηματικής παροχής, σημειώνεται πως με σχετικές αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων του Ταμείου έχει αποφασισθεί - για όσους βεβαίως πληρούν τους αναγκαίους όρους - να επανατεθούν στη σχετική λίστα, μόνο εφόσουν παραιτηθούν από τη σχετική δικαστική ενέργεια.
Στο πλαίσιο αυτό και κατόπιν αιτήματος των δικαιούχων-εναγόντων κατά τα ως άνω, κ. Γκιώζου Μανώλη και κας Μανέ Εύης, εξετάστηκε από το Δ.Σ. του Ταμείου το αίτημά τους να επανασυμπεριληφθούν στη λίστα καταβολής εφάπαξ, εφόσον παραιτηθούν από τη δικαστική τους αυτή ενέργεια. Το Δ.Σ. του Ταμείου, δυνάμει των ανωτέρω,  αποφάσισε να γίνει δεκτό το αίτημά τους, όπως και κάθε αίτημα με το αυτό περιεχόμενο. Παρακαλούνται, λοιπόν, οι ενδιαφερόμενοι όπως επικοινωνήσουν με τα γραφείου του Ταμείου προκειμένου να ενημερωθούν για τις απαιτούμενες ενέργειες.
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