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Απρίλιος, 2014
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο ΧΑΡΤΙΝΟΣ ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟ

«ΟΙ ΜΑΣΚΕΣ ΕΠΕΣΑΝ, ΖΗΤΩ ΟΙ ΜΑΣΚΕΣ»

Συνάδελφοι,

Ο ΕΝΑΣ στην παραζάλη που τον έχει βυθίσει ο συνδικαλιστικός του παροπλισμός επικαλείται ένα τρίστιχο που διαχέεται και αποτυπώνεται στα δημόσια και ιδιωτικά συνδικαλιστικά μας διαβήματα τόσα χρόνια, διότι διαπνεόμαστε από τη λαϊκή θυμοσοφία. 

«Μπορεί κάποιος να κοροϊδεύει λίγους για πολύ καιρό.
Μπορεί κάποιος να κοροϊδεύει πολλούς για λίγο καιρό.
Δεν μπορεί όμως κανένας να κοροϊδεύει όλους για πάντα»

Φαίνεται, λοιπόν, πως ο ΕΝΑΣ μελετώντας ιδίως τις ανακοινώσεις του Συλλόγου μας, υποσυνείδητα έχει εμποτιστεί από αυτές. Αυτό που δε θέλει να συνειδητοποιήσει είναι πως δεν ψιχαλίζει, αυτό που νιώθουν ως σταγόνα βροχής είναι η χλεύη της συντριπτικής πλειοψηφίας των συναδέλφων. Το ζήτημα όμως που τίθεται δεν είναι βεβαίως εάν μπορούν να αναγεννηθούν από τις στάχτες τους - άλλωστε οι επιλογές τους πυροδότησαν το φιτίλι του συνδικαλιστικού τους τέλους - αλλά τι περαιτέρω ζημία μπορούν να προκαλέσουν στους συναδέλφους περιστρέφοντας το δαυλό της δήθεν επανάστασης στην απέλπιδα προσπάθειά τους να περισώσουν τους εαυτούς τους.

Συνάδελφοι,

Καθ΄ όλη τη συνδικαλιστική τους πορεία, οι κύριοι του ΕΝΑΣ δεν ήταν παρά οι προάγγελοι μυρίων κακών, που το κύριο μέλημά τους ήταν να τα περιτυλίξουν με τέτοιο τρόπο που να είναι τουλάχιστον εύπεπτα για τους συναδέλφους. Απαράμιλλα υψηλές ήταν οι επιδόσεις τους στη διαπλοκή, το ρουσφέτι, την αδιαφάνεια με οποιοδήποτε τίμημα για το συλλογικό συμφέρον. Και βέβαια η διαπλοκή τους αυτή δεν γνώρισε διακρίσεις σε ελληνικές ή αλλοδαπές διοικήσεις. Αλησμόνητο το αλισβερίσι με την Γαλλική Διοίκηση … όταν λ.χ. συμφωνούσαν κάτω από το τραπέζι για οριζόντιες μειώσεις μισθών για όλους τους εργαζομένους, συμπεριλαμβανομένων των χαμηλόμισθων και ακολούθως φορούσαν τη μάσκα της επανάστασης και προκήρυτταν απεργία ως άλλοι σωτήρες. Το πάθος όμως να σώσεις τους συναδέλφους είναι σχεδόν πάντα το προσωπείο του πάθους να τους εξουσιάσεις. Και εκείνοι επαλήθευαν δυστυχώς κατ΄ επανάληψη το πιο πάνω ρητό, κάτι που αποδεικνύεται από το συνδυασμό των ακραίων επαναστατικών διακηρύξεών τους με τα μέσα των άσφαιρων βολών. Ενώ λοιπόν στους συναδέλφους εμφανίζονται να διυλίζουν τους κώνωπες, πίσω από τις πλάτες τους έχουν ήδη καταπιεί καμήλους. Και για τον εν λόγω απεργιακό «αγώνα» ίσως πολλοί εκφράσουν την πεποίθηση πως ενέπαιξαν την αριστερά, εμείς όμως δεν θεωρούμε πως οι συνδικαλιστές της αριστεράς είναι τόσο αφελείς, ακόμη και εάν τα δύο αυτά μέρη έπαιζαν το γνωστό παιχνίδι «κλέφτες και αστυνόμοι». Βέβαια, δεν διακατεχόμαστε από καμία διάθεση να διερευνήσουμε το εν λόγω ζήτημα περαιτέρω ως ελάσσονος σημασίας εν σχέσει προς τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν τους εργαζομένους. Αυτό που μετά βεβαιότητας γνωρίζουμε είναι πως ο ΕΝΑΣ έβαλε το τυράκι των γνήσιων επαναστατικών διαθέσεων στη φάκα και πολλοί εκ των εργαζομένων τσίμπησαν, για λίγο όμως. Πριν ο αλέκτωρ λαλήσει… ο ΕΝΑΣ είχε ξεπουλήσει το 3% με τη ΣΣΕ ΟΤΟΕ-Τραπεζών. Στον αντίποδα, ο αντιπροσωπευτικότερος σύλλογος έθεσε κόκκινες γραμμές, επιτυγχάνοντας μη μείωση μισθών για τους χαμηλόμισθους (κάτω των 1.800 €), επεκτείνοντας την κατάκτηση αυτή και σε εμάς τους συναδέλφους από την τ. Εμπορική, δυνάμει της από Ιουλίου 2013 επιχειρησιακής συλλογικής σύμβασης εργασίας. Ο πήχης της επανάστασης, εν τω μεταξύ, είχε τεθεί τόσο ψηλά από τον ΕΝΑΣ χάριν της αριστεράς, που πλέον όχι μόνο δεν ξεπερνούσε το ανάστημά του αλλά ούτε σκάλα δεν μπορούσε να βρει για να σταθεί στο ύψος των επαναστατικών ιαχών που θα προλόγιζαν δήθεν ένα μεγάλο συνδικαλιστικά επαναστατικό αγώνα. Χρειάστηκε η παρέμβαση της ΟΤΟΕ για να λήξει μία απεργία που όχι μόνο δεν είχε καμία γνήσια συνδικαλιστική σκοπιμότητα αλλά τουναντίον με μέσο την απεργία αυτή ο ΕΝΑΣ επιχείρησε δίχως δισταγμό να θυσιάσει στο βωμό της αριστεράς το συλλογικό συμφέρον. Στο πλαίσιο, λοιπόν, αυτό ουδεμία δυστυχώς έκπληξη μας είχαν προξενήσει τα λόγια του Γάλλου Διευθύνοντα Συμβούλου προς τον Πρόεδρο της ΟΤΟΕ ενώπιον πολλών άλλων πως ο κ. Κωνσταντινόπουλος απεδείχθη αφερέγγυος συνομιλητής, μη υλοποιώντας την υπόσχεσή του για κατάργηση – «αλλαγή» του Οργανισμού. Το άκρον άωτον της αλαζονείας της εξουσίας τους … είχαν πείσει τη Γαλλική Διοίκηση πως η Γενική Συνέλευση μόνον τύποις συγκαλείται, εν τοις πράγμασι όμως είναι πλήρως ελεγχόμενη και κατευθυνόμενη από τους ίδιους. Εν προκειμένω δηλαδή ο ΕΝΑΣ κατάφερε να εμπαίξει τους λίγους για μακρύ χρονικό διάστημα. Και προς επίρρωση τούτου, αρκεί να αναλογιστεί κανείς αυτό που εξέφρασε Γενική Διευθύντρια Προσωπικού σε συγκέντρωση εργαζομένων πως ο κ. Κωνσταντινόπουλος είναι ο αγαπημένος της συνδικαλιστής και μιλώντας φυσικά υπό τη θεσμική της ιδιότητα δεν δίστασε να αποκαλύψει τοιουτοτρόπως το πόσο αγαπημένο τέκνο της Διοίκησης είναι ο Πρόεδρος του ΕΝΑΣ.
Ερχόμενοι στο σήμερα, έχοντας η ιστορία διαγράψει ανεξίτηλα τα σημάδια της, μπορούμε να πούμε μετά λόγου γνώσεως πως δεν είναι δυνατόν να μας κοροϊδεύουν όλους για πάντα. Η δική τους ιστορία είναι εγκυκλοπαιδικοί τόμοι με μαύρες σελίδες. Αρκετούς τόμους συναρίθμησε η σειρά αυτή. Ήρθε η ώρα αυτούς τους τόμους να θέσουν οι κύριοι της ΟΤΟΕ στη βιβλιοθήκη της συνδικαλιστικής ιστορίας των Τραπεζών ως ηχηρά και αντιπροσωπευτικότερα παραδείγματα προς αποφυγή, ειδάλλως στην προσπάθειά τους να κρατήσουν τις ισορροπίες επιτρέποντας να εκδίδονται και άλλοι τόμοι με μαύρες σελίδες, θα κηλιδωθούν και αμαυρωθούν και οι ίδιοι, αν και κάποιοι εξ αυτών είναι ήδη λερωμένοι εξοφλώντας κάποια γραμμάτια. Στο δια ταύτα, συνάδελφοι, μέχρι σήμερα – και αυτό το αποτυπώνουμε γιατί έχουμε μάθει να μιλάμε μόνο με στοιχεία και γεγονότα – ο αντιπροσωπευτικότερος Σύλλογος με πραγματικούς αγώνες που εισφέρουν αποτελέσματα έχει σταθεί ως γνήσιος συνδικαλιστικός μανδύας όλων των εργαζομένων που βρίσκονται υπό την σκέπη της Alpha. Όσο δε για τον ΕΝΑΣ αρκεί να ανατρέξει κανείς στην πλειάδα των ανακοινώσεων που έχουμε εκδώσει, όπου στα οικεία σημεία αποδεικνύουμε πως ήταν ανέκαθεν εργοδοτικός σύλλογος σε βαθμό μάλιστα που οι κύριοι του ΕΝΑΣ αναίσχυντα εξόφθαλμα επιδίδονταν σε διαπλοκή, ως άλλοι δικτάτορες ωσάν να ήταν βέβαιοι για το απόλυτο της εξουσίας τους εφ΄ όρου ζωής.


Συνάδελφοι, 
Οι κύριοι του ΕΝΑΣ δεν γνωρίζουν τη λέξη διαπραγμάτευση γιατί κατέχουν τη λέξη διαπλοκή. Δεν εκπλήσσει, επομένως, το γεγονός ότι είναι αρνητικοί σε όσα εκθέτει η Διοίκηση … η πάγια τακτική του «όλα ή τίποτα» που όλα αυτά τα χρόνια υιοθετούν οι δήθεν υπερασπιστές του δικαίου και της αλήθειας. Και όπως έχει ειπωθεί «να φοβάσαι αυτούς που είναι έτοιμοι να πεθάνουν για την “αλήθεια” γιατί κατά κανόνα θα συμπαρασύρουν και άλλους μαζί με αυτούς, μερικές φορές πριν από αυτούς και καμία φορά αντί για αυτούς». Μέλημά τους πίσω από το πρόσχημα του «όλα ή τίποτα» είναι να εισέλθουν πάλι στο γήπεδό τους, αυτό της διαπλοκής, γιατί μόνο με τους όρους αυτούς γνωρίζουν να παίζουν και μέχρι πρότινος να κερδίζουν προσποριζόμενοι ευτελή προσωπικά οφέλη. Οι εργαζόμενοι δεν είμαστε για αυτούς παρά πρόβατα, όπως μας απεκάλεσαν στην προτελευταία ανακοίνωσή τους.
Συνάδελφοι,

Ας μην κρύβεται κανείς πίσω από το δάκτυλό του, στις δύσκολες εποχές που διαβιούμε ιδίως θα πρέπει να λέγονται οι αλήθειες χωρίς μισόλογα και υπεκφυγές. Το γεγονός πως έχουμε υψηλότερες μισθολογικές απολαβές σε όρους επιδομάτων από τους συναδέλφους που προέρχονται από τους κόλπους της Alpha οφείλεται στο γνήσιο συνδικαλιστικό αγώνα του ΕΝΑΣ; Ή μήπως και εμείς οι πληβείοι έπρεπε να λάβουμε ένα ξεροκόμματο παρουσιαζόμενο ως επίτευξη συνδικαλιστικής διεκδίκησης για την κάλυψη όλων των έκνομων ενεργειών των εκάστοτε διοικήσεων με συνεργάτες τους κυρίους του ΕΝΑΣ; Ξεροκόμματο όμως που και πάλι ο ΕΝΑΣ είχε ήδη μεθοδεύσει σε συνεννοήσεις κάτω από το τραπέζι να αρπαχθεί με άλλους τρόπους από τις τσέπες των εργαζομένων αλλά και περαιτέρω είχε ήδη «υπογράψει» την καταδίκη των εργασιακών μας δικαιωμάτων και διεκδικήσεων. Επιβεβαίωσαν πανηγυρικά τη ρήση «φοβού τους Δαναούς και δώρα φέροντας». Αλησμόνητο για παράδειγμα το ποσό των 280.000.000.000 δρχ. από την πώληση της Ιονικής, το ξεπούλημα της Πειραιώς, της Τράπεζας Αττικής, των Σιδηροδρόμων ΗΛΠΑΠ, της εταιρείας Λιπάσματα Βορείου Ελλάδος Α.Ε. αλλά και το ξεπούλημα τόσων άλλων θυγατρικών εταιρειών έως και κτιρίων με αντάλλαγμα εκατοντάδες εκατομμύρια, οι αγορές οικοπέδων στη στέπα της Σοβιετικής Ένωσης και τόσα άλλα παρόμοιας φύσεως γεγονότα. Αυτή είναι η μόνη αλήθεια, και εάν χρειαστεί θα επανέλθουμε με περαιτέρω στοιχεία και ονόματα. 

Μετά από όλα αυτά, πως οι κύριοι του ΕΝΑΣ έχουν την, λίαν επιεικώς, αναισχυντία να επιχειρούν να μας πείσουν για τις γνήσιες συνδικαλιστικές τους προθέσεις ως προς τη μάχη για τη διάσωση των επιδομάτων των συναδέλφων της τ. Εμπορικής; Και ο λόγος που χύνουμε τόσο μελάνι για τις προπαγανδιστικές τακτικές του ΕΝΑΣ είναι για να τον απογυμνώσουμε, να φανερώσουμε τις πραγματικές προθέσεις του ως προς το ζήτημα εν προκειμένω των επιδομάτων των εργαζομένων της τ. Εμπορικής, ώστε κατ΄ επέκταση να εξοβελιστεί το μεγαλύτερο βαρίδι στην συνδικαλιστική διεκδίκηση της διάσωσης των επιδομάτων αυτών στα επίπεδα που βρίσκονται. Ο σύλλογός μας υποστηρίζει απερίφραστα τη μη μείωση των μισθών μας και αυτό μεταφέρουμε στη Διοίκηση. Ο δε αντιπροσωπευτικότερος σύλλογος δεν έλαβε μόνο ιδέες από το Σύλλογό μας αλλά προσέθεσε και νέα όπλα στη φαρέτρα της διεκδίκησης των δίκαιων αιτημάτων μας.

Η διαπραγμάτευση συνεχίζεται και θα συνεχισθεί με την ελπίδα να μη σταθεί εμπόδιο στην πραγματική συνδικαλιστική διεκδίκηση ο ΕΝΑΣ, υπονομεύοντας και πάλι - όπως κραυγάζουν τα στοιχεία και γεγονότα του παρελθόντος - τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων. Είμαστε βέβαιοι πως όσα εμπόδια και εάν ορθώσει ο ΕΝΑΣ στην πορεία αυτή, στο τέλος θα βγουν κερδισμένοι οι εργαζόμενοι και θα ενωθούμε όλοι προς το κοινό συμφέρον, διότι οι εργασιακές μας τύχες είναι αλληλένδετες.

Οι άναρθρες κραυγές τους δεν είναι κραυγές επανάστασης, είναι κραυγές παραμερισμού τους, είναι κραυγές έλλειψης εξουσίας, κραυγές πεινασμένου διαπλεκόμενου. Και επειδή κανένας δεν μπορεί να τους κοροϊδεύει όλους για πάντα, επενδύουν στους λίγους που δεν γνωρίζουν το αμαρτωλό παρελθόν και παρόν τους και κάνουν έκκληση σε αυτούς να τους εμπιστευτούν, προσδοκώντας να κοροϊδέψουν αυτούς τους λίγους για πολύ. Στο όνομα του συλλογικού συμφέροντος καλούμε και αυτούς τους λίγους που ο ΕΝΑΣ προσπαθεί να εγκολπώσει, εκμεταλλευόμενος την άγνοιά τους, να πιστεύουν μόνο σε απτά στοιχεία, να ερευνήσουν, να μάθουν τα πεπραγμένα κάθε συνδικαλιστικού φορέα και να μείνουν μακριά από υποσχέσεις και ισχυρισμούς καθόσον οι εν λόγω κύριοι έχουν εντρυφήσει σε τέτοιου είδους προπαγανδιστικές μεθόδους.  Ο λύκος μόνο τρίχωμα αλλάζει.

Για το Δ.Σ.

                     Ο Πρόεδρος                                                 Ο Γεν.Γραμματέας

              Σαλεμής Παναγιώτης                                          Ιωάννης Σαμαράς

