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Αθήνα 21/05/2014
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους εκείνους τους συναδέλφους που παρέστησαν στη Γ.Σ. του Συλλόγου μας,  η οποία έλαβε χώρα πριν από λίγες μέρες. Ειδικότερης μνείας και ευχαριστηρίων χρήζουν οι συνάδελφοι εκείνοι που ήρθαν από την περιφέρεια και δη από ακριτικές περιοχές και συνέβαλαν με την παρουσία τους στην επιτυχία της Γ.Σ. μέσω της επικύρωσης των θέσεων και της πορείας του Συλλόγου ιδίως ως προς τις διεκδικητικές πτυχές του συνδικαλιστικού του έργου. Κατόπιν ενδελεχούς ενημέρωσης από τα μέλη του Δ.Σ., η πλειοψηφία των συμμετεχόντων έλαβε το λόγο απευθύνοντας ερωτήσεις και ζητώντας διευκρινίσεις αλλά και τοποθετήθηκε επί των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι.

Και ενώ οι περισσότερες των θέσεων του Συλλόγου μας είναι γνωστές, η ανάδυση νέων προβλημάτων για τους εργαζομένους εκ της δράσης του ΕΝΑΣ επέτασσε τη θέση τους επί τάπητος και στη Γ.Σ. Δραττόμενοι, επομένως, της ευκαιρίας έκδοσης της παρούσας ανακοίνωσης, ειρήσθω ότι ο ΕΝΑΣ προτείνει τη διεκδίκηση μέσω της δικαστικής οδού των ποσών κατά τα οποία απομειώθηκαν οι μισθωτικές απολαβές των εργαζομένων. Τη διεξοδική ενημέρωση επακολούθησε εκτεταμένη διαλογική συζήτηση κατά την οποία διημείφθησαν απόψεις, υποβλήθηκαν ερωτήματα, αποτυπώθηκαν προβληματισμοί και εξήχθησαν συμπεράσματα τα οποία και αποτυπώνονται κάτωθι ως εκφράστηκαν στη Γ.Σ.

· Ο Σύλλογός μας ήταν, είναι και θα είναι υπέρ του διαλόγου και κατόπιν εξαντλήσεως τούτου, λαμβάνεται η απόφαση για την εκάστοτε ενδεδειγμένη δράση του, μη αποκλειόμενης καμίας έννομης ενέργειας είτε συνδικαλιστικής είτε νομικής.

· Γιατί όχι τώρα νομικές ενέργειες; Διότι κατά την άποψη του Συλλόγου μας δεν υφίσταται a priori πρόσφορο (πάντα βεβαίως έννομο) μέσο. Το εάν ένα μέσο είναι ενδεδειγμένο ή όχι ενέχεται με το εάν μπορεί να οδηγήσει στο εκάστοτε επιδιωκόμενο αποτέλεσμα, σταθμίζοντας πάντα τη χρονική συγκυρία και την αναλογία στη σχέση κόστους – οφέλους.

· Στη συγκυρία της δημοσιονομικής κρίσης που βιώνει η χώρα μας, καθίσταται πιο επιτακτική η ανάγκη να εντοπίζουμε τον καιροσκοπισμό σε οποιαδήποτε ενέργεια που στην πρώτη της ανάγνωση φαίνεται γνήσια και ακηλίδωτη. Διότι, όπως λέει η λαϊκή θυμοσοφία, ό,τι λάμπει δεν είναι χρυσός. Και όπως έχει καταδείξει η ιστορία μας κάθε μας ενέργεια ή παράλειψη είναι αιτιολογημένη και κυρίως δικαιολογημένη, καθότι δεν πρέπει να είμαστε μόνο τίμιοι αλλά και να φαινόμαστε. Γι΄ αυτό το λόγο λοιπόν καταδεικνύουμε αμέσως παρακάτω τους λόγους που όχι μόνο δεν συντασσόμαστε με την πρόταση – πρόσκληση του ΕΝΑΣ για δικαστική διεκδίκηση των περί ου ο λόγος ποσών αλλά και που τη στηλιτεύουμε ως επικίνδυνη στην παρούσα χρονική συγκυρία.

· Ο ΕΝΑΣ απεμπόλησε μία σειρά συνδικαλιστικών αιτημάτων μέσω του Προέδρου του με αποτέλεσμα μέχρι και ο Γ.Γ. του Συλλόγου του να τον εγκαλεί διαμέσου της παραταξιακής ανακοίνωσής του. Βέβαια το πώς είναι δυνατόν ο τελευταίος να συνεργάζεται με άτομα που απεμπολούν δικαιώματα και που φέρουν εκ διαμέτρου αντίθετες απόψεις στο βασικό κορμό προβλημάτων καταλείπουμε στη δική σας κρίση, συνάδελφοι.

· Απορίας άξιον είναι ο τρόπος που κοστολόγησε ο ΕΝΑΣ την δικαστική αυτή διεκδίκηση. Κάθε συνάδελφος καλείται να διαθέσει το ποσόν των 422 ευρώ μόνο για την πρωτοβάθμια δικαιοδοτική κρίση του δικαστηρίου και μη συνυπολογιζομένων των λοιπών δικαστικών εξόδων. Επιπροσθέτως δε κάθε συνάδελφος θα πρέπει να εκχωρήσει στον δικηγόρο το 9% του ποσού που θα επιδικάσει σε αυτόν το δικαστήριο. Και φυσικά ορισμένοι θα υποστηρίξουν πως το ποσοστό αυτό είναι εύλογο όταν σε όρους αγοράς τα ποσοστά αυτά εμφανίζονται κατά τι μεγαλύτερα. Εν προκειμένω όμως γίνεται λόγος για άσκηση τετραψήφιου αριθμού αγωγών, με τον αριθμό αυτών των αγωγών να καθιστούν αυτομάτως το ποσοστό αυτό εξωφρενικό. Δεν αρκούν, άλλωστε, παρά βασικές γνώσεις μαθηματικών δημοτικού για να υπολογίσει κανείς τα γιγαντιαία ποσά που θα κατατεθούν στη δεξαμενή της δικαστικής αυτής διεκδίκησης, ποσά που παραπέμπουν σε άλλες εποχές… τα συμπεράσματα δε για τη σχέση μέσου και σκοπού δικά σας συνάδελφοι.

· Σε δύσκολους και πονηρούς καιρούς όπως αυτοί που διερχόμαστε, οι κινήσεις μας θα πρέπει να είναι μελετημένες και μετρημένες.

· Εν προκειμένω, όπως αναδείχθηκε παραπάνω, θα πρέπει σε όρους γνήσιου συνδικαλισμού να εστιάσουμε σε διαπραγματευτικό επίπεδο, στέλνοντας ο καθένας μας τα μηνύματά του προς τους αποδέκτες αυτών.

Συνάδελφοι,

Επαναλαμβάνουμε πως δεν αποκλείουμε κανένα έννομο μέσο, αρκεί αυτό να είναι το πρόσφορο εκείνο μέσο για την επίτευξη του εκάστοτε επιδιωκόμενου αποτελέσματος με τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη και τις μικρότερες το δυνατόν απώλειες για τον εργαζόμενο. Μέχρι τώρα λέγαμε αλήθειες και να είστε σίγουροι πως θα συνεχίσουμε απρόσκοπτα να το κάνουμε. Μόνο να κερδίσουμε έχουμε κάνοντας βήματα σταθερά και αντιστεκόμενοι παράλληλα στους δήθεν εύκολους δρόμους στους οποίους θέλουν ορισμένοι να μας εγκλωβίσουν. Πρέπει πάντα να βλέπουμε μπροστά το δρόμο που καλούμαστε να ακολουθήσουμε και εάν δούμε κάτι να γυαλίζει να είμαστε υποψιασμένοι ότι μπορεί να είναι νερόλακκος και ουαί και αλίμονο εάν είναι κάτι χειρότερο.

Για το Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΣΑΛΕΜΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                                               ΣΑΜΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
